



中共洛阳市委机关报

2023年12月9日 星期六 农历癸卯年十月廿七日

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

征求对经济工作的意见和建议 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话

新华社北京12月8日电 12月6日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,明年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理

念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,加大宏观调控力度,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。(下转04版)

习近平主持中共中央政治局会议

分析研究2024年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 审议《中国共产党纪律处分条例》

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议,分析研究2024年经济工作;听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2024年党风廉政建设和反腐败工作;审议《中国共产党纪律处分条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险,我国经济回升向好,高质量发展扎实推进,现代化产业体系建设取得重要进展,科技创新实现新的突破,改革开放向纵深推进,安全发展基础巩固夯实,民生保障有力有效,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,加大宏观调控力度,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,

统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议指出,明年要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,强化宏观政策逆周期和跨周期调节,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。积极的财政政策要适度加力、提质增效,稳健的货币政策要灵活适度、精准有效。要增强宏观政策取向一致性,加强经济宣传和舆论引导。要以科技创新引领现代化产业体系建设,提升产业链供应链韧性和安全水平。要着力扩大国内需求,形成消费和投资相互促进的良性循环。要深化重点领域改革,为高质量发展持续注入强大动力。要扩大高水平对外开放,巩固外贸外资基本盘。要持续有效防范化解重点领域风险,坚决守住不发生系统性风险的底线。要坚持不懈抓好“三农”工作,推动城乡融合、区域协调发展。要深入推进生态文明建设和绿色低碳发展,加快建设美丽中国。要坚持尽力而为、量力而行,切实保障和改善民生。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,高质量落实党中央对经济工作的重大决策部署。要做好“两节”期间

重要民生商品保供稳价,保障农民工工资按时足额发放,关心困难群众生产生活,深入落实安全生产责任制,守护好人民群众生命财产安全和身体健康。

会议指出,党的二十大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部队伍教育整顿,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,持续推动健全全面从严治党体系,严管严治锻造纪检监察铁军,纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调,纪检监察机关要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移推进全面从严治党,持续深化正风肃纪反腐。要强化政治监督,推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,坚定有效捍卫党的团结统一。要持续发力、纵深推进反腐败斗争,对比较突出的行业性、系统性、地域性腐败问题进行专项整治,严肃查处群众身边的“蝇贪蚁腐”,坚持受贿行贿一起查,深化源头治理,加强新时代廉洁文化建设,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要重拳整治“四风”顽疾,强化监督检查,严格执纪执行。要加强纪检监察专责监督与其他监督的贯通协同,实现无缝监督、合

力监督,提升监督效能。要以彻底的自我革命精神锻造高素质专业化纪检监察队伍,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

此前,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,听取中央纪委国家监委2023年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月8日至10日召开二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议。

会议指出,党的十八大以来,我们党先后3次修订《中国共产党纪律处分条例》,就是要始终坚持严的基调,全面加强党的纪律建设,在全链条全周期全覆盖上持续用力,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

会议强调,要进一步严明政治纪律和政治规矩,以严明政治纪律带动各项纪律全面从严。要坚持党性党风党纪一起抓,推进纪律教育常态化,加大《条例》宣传教育力度,引导广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪。要坚持把纪律挺在前面,抓好《条例》的贯彻执行,促进执纪执法贯通,切实维护纪律的刚性、严肃性。要准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来,不断提升全党的创造力凝聚力战斗力。

江凌到中国电科第二十七研究所考察,并召开会议研究光电产业研究院建设工作

以共建思维打造新型研发机构 加快推动光电产业链做大做强

余广庆、宋克兴、周彬、郭泽义等参加

本报郑州讯(洛报融媒记者 白云飞)昨日,省委常委、市委书记、省光电产业链链长江凌到中国电科第二十七研究所考察,并主持召开会议,落实省委省政府部署要求,研究光电产业研究院建设工作,加快推动光电产业链做大做强。

中国电科第二十七研究所是河南省光电产业链链长单位,在光电产业领域拥有雄厚的技术积累。江凌走进展厅,详细了解研究所改革发展历程、科研主攻方向和创新产品应用等情况,对研究所面向国家战略需求、锚定科技前沿和“卡脖子”问题攻关,实现高水平科技自立自强的创新实践给予高度评价。座谈会上,中国电科第二十七研

所、省科学院、中航光电等围绕建设光电产业研究院孵化平台作了发言。与会同志就产业研究院功能定位、人才引进、运营机制等提出意见建议。

江凌指出,培育壮大光电产业链,是省委省政府聚焦构建现代化产业体系、建设制造强省作出的重大决策部署。河南光电产业发展基础好、研发能力强、市场空间大,完全有能力聚焦细分领域,打造特色鲜明、优势突出、在全国具有竞争力的产业集群。要认真贯彻落实省委省政府决策部署和《河南省培育壮大光电产业链行动方案(2023—2025年)》,强化龙头企业引领和科技研发支撑,建好产业研究院、产业学院、产业发展基金,探索形成市场化的产业链合作

机制,促进产业链、创新链深度耦合,加快打造千亿级光电产业集群。

江凌强调,要用共建思维建设产业研究院,统筹整合光电产业链科研机构、龙头企业力量,引入投资运营机构,搭建创新资源聚合平台,形成更加紧密的产研对接机制。要坚持新型研发机构定位,聚焦对接需求、组织研发、成果转化等关键问题,建立健全以市场为导向、由投资运营机构主导的运行机制,精准对接企业需求和应用场景,有效聚合各类创新资源,通过横向课题研究和成果转化,实现产业研究院可持续发展。要依托现有基础,选准细分领域,加快形成研发优势,重点开展应用研究和应用性基础研究,采取“研发+孵

化”“研发+转化”的运营模式,不断提高科技成果转化和产业化水平,着力延链补链强链,实现链群企业共生共赢。省光电产业链工作专班将充分发挥牵头作用,强化政策支持和要素保障,推动产业链龙头企业、科研院所、投资运营主体等形成合力,协力培育壮大光电产业链,为全省高质量发展贡献更大力量。

省民政厅厅长、省光电产业链工作专班副召集人余广庆,省科学院执行院长宋克兴,中国电科第二十七研究所所长周彬,中航光电董事长郭泽义,省科技厅、省民政厅、省科学院相关负责同志,洛阳市领导王军、牛刚等参加活动。

徐衣显率团到广州市考察城中村改造、片区开发、名城保护等工作

对标一流学先进开拓发展新空间 务实合作深对接塑造竞争新优势

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)7日至昨日,市长徐衣显率市政府考察团赴广州市考察城中村改造、片区开发、名城保护等工作,与广州市副市长赖志鸿等座谈交流,进一步深化城市更新、产业协同、文旅推介等领域对接合作,拓展发展新空间,塑造竞争新优势,加快建设人民城市,筑牢现代化洛阳建设硬支撑。

大潮起珠江,羊城焕新彩。得改革开放之先的广州,以改革精神破解城市发展瓶颈,优化空间格局,重塑功能形态,加快实现老城新活力。在座谈交流中,徐衣显说,洛阳是国家区域性中心城市、黄河流域重要节点城市、中原城市群中心城市,近年来迎来了国家战略叠加、政策红利加持的多重机遇,重大项目落地开花,风口产业乘势而起,文化旅游火爆出圈,正朝着特大城市的发展目标迈进,对城市功能品质提出了更高要求。洛阳将通过深入学习广州城市建设、运营、管理的先进理念,借鉴城中村改造、片区开发、名城保护、城市风貌提升等方面先进经验,加快提升城市承载力吸引力。希望两地深化对接交流,深挖科技、产业、文旅等多领域合作契合点,拓展务实合作新空间,融入构建发展新格局,开创两地协同发展新局面。徐衣显到广州市城市规划展览中心、CIM数字展厅等处,实地考察城市空间规划、智慧城市建设等工作,学习借鉴以数字化平台建设赋能现代化城市的新理念、新模式。

量多、面广的城中村,曾是广州城市治理的“老大难”。广州抢抓国家政策机遇,出台专项规划、地方法规,积极探索、综合施策,统筹推动城中村改造与城市发展提质增效。徐衣显深入天河区猎德村、海珠区琶洲村等地,详细了解广州城中村改造的经验、做法和成效,指出要抢抓改造机遇,深度研究国家政策,大力争取上级支持,统一规划、分片实施、整体平衡,稳步推进城中村改造。要坚持政府引导、市场运作,创新投融资模式,有效破解瓶颈制约,培育专业化运营队伍,招引现代化产业项目,完善多元化承载功能,建设高品质人居环境,打造青年友好、宜居宜业、活力蓬勃的现代化都市。

守护老城记忆,广州采用“微改造”手法,留住街巷市井味,升腾城市烟火气。徐衣显走进永庆坊、泮塘五约实地了解历史文化街区、老旧小区改造的创新理念和运作模式,到花城广场、T.I.T创意园考察城市中轴线打造、老厂区活化利用等工作。他强调,要坚持保护为先、守正创新,探索小规模、渐进式有机更新和“微改造”,留住老街老巷、盘活老房老院,保护好城市肌理格局。要突出以文兴业、产城融合,植入新业态,激发新活力,搭建“老建筑+新消费”场景,培育“年轻态+沉浸式”业态,让古城焕发新生、价值升级、发展赋能。

徐衣显还到中铁七局集团广州工程公司考察,强调要综合用好这一平台。广州市政府副秘书长邓毛颖、马曙、朱小蕊,洛阳市副市长李新红等参加考察。

中央第二生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间:2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话:0371-85515363
专门邮政信箱:河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00



万基铝加工: 打造高端产品 深耕“一带一路”

近日,在位于新安县的洛阳万基铝加工有限公司铝箔厂生产车间,工人正在生产一批即将出口的高端复合软包铝箔。

今年以来,该公司加强与“一带一路”共建国家合作,生产的铝板带和铝箔产品出口到土耳其、阿联酋、埃及等国。目前,企业正加紧生产,全力冲刺四季度。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 高月 介兴华 摄

全力拼经济 我们在行动

